

征稿：<海韻>文藝副刊歡迎惠稿，舉凡短篇小說、散文、現代詩歌、古典詩詞、曲藝雜談、文學及詩歌評論與鑒賞，均所歡迎。因篇幅關係，文長勿超過千五字，詩(每首)以五十行之內為宜。

投稿郵箱: shangbaohaiyun@sina.cn

fax:63-2-2411549敬請投稿者寫明真實姓名以及詳細地址、聯絡電話。

窗外的樹苗

孫克勤

哎，你看，它都死透了，小張為什麼還不把它拔掉呢？我站在陽台上，指著一樓的空地上那棵依然光禿禿的樹苗，對先生說。

先生向窗外瞥了一眼，附和著說，嗯，確實死透了，都成了一把乾柴了。

那棵樹苗是住在一樓的鄰居小張栽種的。今年春天，小張將我們樓下的那片荒地翻了翻，栽種了兩棵樹苗，兩棵蘋果樹。不久，一棵樹苗就發芽了，很快在春風裡披上了一身綠裝，為灰色的土地增添了一抹賞心悅目的色彩。然而另一棵樹苗，卻一直是最初的模樣，光禿禿的，乾巴巴的，沒有一點生機。

每當我站在陽台上，無意間瞥到那棵不著一片綠葉的樹苗，都會忍不住歎息一聲。起初，我半信半疑地想，它大約活不成了吧。一個多月後，我在肯定中惋惜，它應該是死了吧。兩個多月後，再凝視那棵仍然乾枯的樹苗，除了在歎息中遺憾，我對它的生死已不再作什麼評議。是啊，對於已定的事實，還有什麼可說的呢。

此後，每每立在陽台上，看著那兩棵形成鮮明對比的樹苗，我的心中總是湧起一縷難以言明的憂傷。它們都在春天裡懷著美好的期許，希望能根植於這片土地，並在不久的將來開花結果。與它們一樣懷著甜美憧憬的，除了種樹的人，還有每一個看到那兩棵樹苗的路人。

在確認了那棵樹苗枯死之後，我在心裡暗想：明年的春天，應該會有別的一棵樹苗，代替它的位置，開花結果，成為許多人的念

想。

那天出差回來後，我無意間向陽台外瞟了一眼，竟一時愣住了。那株原本「枯死」的樹苗，竟萌發了一層單薄稀疏的綠芽，明亮的葉片閃爍著黃綠色的柔軟光芒，在枝幹的映襯下，既蓬勃昂揚，又嬌俏可愛。啊，它居然還活著！它居然一直都活著！原來是我們誤會了它。是啊，住在三樓上的我，每次對它的關注，也不過是站在陽台上，遠遠地眺望一眼罷了，哪裡會瞭解它的真實狀態。何況，我還近視呢！

想來，在我誤解它的時候，它正在暗暗地積蓄力量，等待著萌發新芽，等待著涅槃歸來。哪怕它已經錯過了今年的春天，哪怕連夏天也已經過半了。

它到底迎來了屬於自己的「春天」。在綠樹成蔭的盛夏，它披著一身綠意姍姍而來，為今年的夏日增加了一份別樣的綠。在另一棵樹苗的反襯下，它是那麼的嬌小，那麼的柔弱，我卻分明感受到了一股無言的力量，在它身上勃發，流淌。我忍不住為它歡呼，為它鼓掌，為它歌唱。它當得起我發自內心的一切讚譽之詞，也值得我對它保持期待。

這棵小小的樹苗，在三個月的時間裡，以它獨特的經歷，為我演繹了一場關於生命的讚歌，令人動容，令人回味。它不曾開口告訴我什麼，卻又好像說了很多，很多。

「活過來」的小樹苗，成了我家窗外的一抹風景。累了，或心緒不佳時，我喜歡立在陽台上，深深地凝視那棵起死回生的小樹苗，看它在微風中起舞，聽它在陽光下吟唱。看著看著，內心就一片澄澈，好似一條淙淙的溪流，恬靜而悠遠，和著窗外的小樹苗，一起唱著動聽的歌謠。

隨雨而安

鄭旭霞

夏雨絲絲，密密匝匝，像斷了線的珍珠，又像從天而降的小精靈。細雨落在樹枝上，打濕了樹葉，更顯綠意盎然，落在路邊的花朵上，花朵跳起歡快的圓舞曲，便妖嬈了幾分，落在我的身上，悄然無聲，如輕薄的紗。眼前浮現劉長卿的《別嚴士元》筆下美景：細雨濕衣看不見，閒花落地聽無聲。

明朝文學家劉基在《五月十九日大雨》裡寫了一場酣暢淋漓的暴雨，「風驅急雨灑高城，雲壓輕雷駁地聲。雨過不知龍去處，一池草色萬蛙鳴。」疾風驅使著驟雨瞬間灑落高城，烏雲密佈，雷聲滾滾，大地彷彿都在震動。仲夏的暴風驟雨，烏雲密佈，遠處黑壓壓一片，天空低沉下來，伴著聲勢浩大的電閃雷鳴，風雨交加，落在身上必是濕透了衣衫。暴雨只顧著傾盆而下，令人猝不及防，一會與雲作伴的龍挾著雷電烏雲離去，下一刻，雲人間一個艷陽高照，池塘水滿，青草滴翠，萬蛙齊鳴。在詩人眼中，萬千氣象各有其美，雨中暢快賞景更是難得的肆意與美好！

梅雨時節，江南的雨綿綿不絕。漫步在古巷中，看浙浙瀝瀝的雨從青磚黛瓦間落下，落到青石板上，好似從歲月深處傳來的古老情歌。不遠處，蕩漾在湖中的烏篷船，帶著尋夢的遊人，在小橋流水間穿梭，此番美景，不禁想起一首雖不知名，出處也不詳，卻極應景的絕句律詩：「白牆黛瓦淡青巒，烏篷搖夢艸水間。石板踏步驚春醒，落花紅雨詩江南。」沉浸在煙雨朦朧裡，感受輕柔的浪漫與纏綿的詩意，彷彿與喧囂的世界隔絕，只與這浸透靈魂的美好相伴。

記憶中，遇上颱風天，忽而狂風大作，雨卷在風中，風裹著大雨，狂瀉而下。風捲殘雲，柔弱的小樹在狂風暴雨中努力掙扎，花草兒在風雨飄搖中倔強地挺直身子。在這颱風天的雨中行走，如逆水行舟，行人卻堅定著地行進著，哪怕走一步退半步。此刻，風雨與萬物共舞，充滿了力量之美。突如其來的慌亂不堪中，我卻聽出了一曲動人心魄的生命之歌。

無論是初夏細雨絲絲，還是仲夏暴風驟雨，亦或梅雨綿綿，狂風大作，每一滴雨都在訴說同一個哲理：學會隨雨而安，幸福和美好會不期而遇，如約而至。

時夏已長 願與你虛度時光

王俞德

當夏日的陽光灑滿大地，草長鶯飛，荷香柳長，美好如斯。晝長夜短，白晝的漫長與夜晚的短暫交織成一幅美麗的畫卷，我懷揣著與你一同沉浸其中，品味這獨特的時光。

當黎明的曙光初現，那最初的一抹金色陽光悄然穿越窗簾的縫隙，我們的一天便在這份寧靜與期待中悄然開啟。那巍巍的山巒，宛如大地的守護者，默默見證著歲月的更迭與流轉。在朝霞的映襯下，它們顯得更

為巍峨壯麗，我們手挽著手，漫步於山間小徑，感受著大自然的神秘與魅力，彷彿與世隔絕，只剩下我們和這寧靜的天地。蜿蜒小徑，斗折蛇行，兩旁野花一路鋪展開來，通向山巔，通向靜謐的遼闊，通向內心的無限澄澈。

午後時分，陽光如火般熾熱，這正是賞荷的絕佳時刻。荷塘中，荷花亭亭玉立，紅白交織，嬌艷欲滴。它們散發出淡淡的清香，引來款款蜻蜓翩躚其間，荷風輕拂，碧翠微顫，令人心曠神怡。靜靜地欣賞著這夏日的美景，看流雲波心，自由自洽，聽風吹蓮葉，嗚鳴私語。眼裡漣漪，心中微瀾，恰似絲綢輕舞，任由心靈沉浸在這份寧靜與美好之中。

落日融金，斜陽晚照。我們站在水邊，望著波光粼粼的湖面，心中湧起一股對生活的美好祈願。夕陽的餘暉灑在水面上，金光閃閃，波光粼粼，映照出我們激盪的笑臉。這一刻，我們彷彿與這湖水融為一體，共同感受著人間仲夏的神秘與靈動，手與手、心與心開始相攜相融。多少過往悲欣，消散于剎那的感動帶來的豁然開朗。

夜幕降臨，燈火初上，一絲絲涼意拂過發間、臉頰、指間。我們坐在山間庭院中嶙峋自在的石凳上，享受著這份出世的寧靜與

美好。庭樹森森，疏影橫斜，短笛悠揚，蟲鳴起伏，流火斜飛。此時，我們敞開心扉，暢談著彼此的心事，分享著快樂與憂傷，彷彿時光就此永恆。

月上中天，皎潔如水，舉杯邀月，把酒言歡。月光下，我們的影子被拉得很長，彷彿與這天地融為一體。杯中時半時滿，酒入柔腸，化作萬種風情，如星辰璀璨。我們回憶著過去的點點滴滴，憧憬著未來的美好時光，讓歲月在不经意间緩緩流淌。

當新的一天再次破曉，朝露未晞，晶瑩剔透。我們相視一笑，心中朝暉萬縷，情絲纏綿。情不知所起，一往而情深；愛不知所終，倏忽而逝。在這晝長夜短的夏日裡，與你共度時光，願有所歲月皆可回首，而深情白頭不是幻覺。

在這漫長而短暫的夏日裡，願我們能一同虛度時光，享受這份難得的寧靜與美好。這不僅是一種生活態度，更是一種人生境界。讓我們在忙碌的生活中，找到一片屬於自己的寧靜天地，與愛人或朋友共度這寶貴的時光。讓我們珍惜每一個瞬間，感受生活的美好與溫暖，讓這份寧靜與美好永遠伴隨在我們身邊。

即使是虛度，我也願意。分分秒秒，雖何其短暫，卻是命中永恆的記憶與寶藏。



透視中國經濟「半年報」：民生福祉有保障

中新社記者 劉亮

中國經濟「半年報」15日出爐。透過就業、居民收入、物價水平等關鍵經濟指標，可看到中國民生福祉得到有力保障。

就業形勢總體穩定

「今年以來，中國國民經濟運行總體平穩，穩就業、促就業一攬子政策持續發揮效應，城鎮調查失業率保持平穩，二季度失業率較一季度和上年同期均有所回落，非農就業人數增加，各月就業保持穩定。」中國國家統計局人口和就業統計司司長王萍萍在點評今年上半年中國就業形勢時說。

數據顯示，上半年，中國城鎮調查失業率均為5.1%，比上年同期下降0.2個百分點。從同比看，二季度製造業就業人數基本穩定，服務業就業明顯增長，特別是住宿和餐飲業、批發和零售業、文化體育和娛樂業、租賃和商務服務業等行業就業同比增幅較大，帶動全國非農就業人數和城鎮就業人數有所增加。二季度，非農就業人數和城鎮

就業人數分別同比增長0.2%和0.8%。

在就業形勢總體穩定的背後，穩就業政策在持續發力。王萍萍指出，降低失業保險費率、穩崗返還等政策延續實施，重點群體就業支持著力強化，困難群體就業幫扶和兜底保障精準有效，有力確保了就業形勢穩定。

居民收入增速「跑贏」GDP

上半年，中國居民人均可支配收入20733元人民幣，同比名義增長5.4%，扣除價格因素實際增長5.3%，超過了GDP的5.0%增速。「從數據來看，居民收入增速超過GDP增速是一個積極的現象。」中國銀行研究院副院長、研究員周景彤指出，這意味著經濟發展成果更有效地惠及廣大民眾。

「工資性收入和經營淨收入增長是支撐居民收入穩定增長的主要因素。」國家統計局住戶調查司司長張毅在解讀居民收入情況時指出，上半年全國居民人均工資性收入比

上年同期增長5.8%，快於全國居民收入增速0.4個百分點。同時，受居民旅遊出行明顯增多、批發零售業和住宿餐飲業等經營形勢良好帶動，居民經營淨收入增長較快。全國居民人均經營淨收入比上年同期增長6.4%，快於全國居民收入增速1.0個百分點。

在居民收入實現穩定增長的同時，張毅提醒，隨著低基數效應的消退，上半年居民收入增速有所回落，與今年一季度相比，名義增速和實際增速分別回落0.8和0.9個百分點。

「未來，居民增收仍面臨一些結構性壓力。」周景彤認為，未來中國仍需把穩定經濟、穩定就業和促進經濟景氣回升作為經濟工作的重中之重，多出台有利於創造就業和增加收入的政策，並通過政策的穩定和完善來穩定市場主體預期。同時，資本市場和房地產市場的穩定和發展對居民未來收入和消費預期的改善也至關重要。

物價水平保持穩定

隨著中國經濟持續恢復、就業收入穩定，市場供需關係改善，中國物價水平溫和回升。上半年，居民消費價格指數(CPI)同比上漲0.1%，其中二季度上漲0.3%；核心CPI同比上漲0.7%，基本穩定。

周景彤表示，物價穩定是民生福祉的重要保障，關係民眾日常生活質量。在物價保持穩定的背景下，民眾能夠獲得更加穩定的消費預期和環境，從而減少因價格波動帶來的消費延遲或減少行為。

威靈頓投資管理副總裁郁嘉言稱，中國沒有採取「大水漫灌」的刺激政策，既在全球通脹高企的環境下確保了國內物價穩定，也有效托底居民消費復甦。當前，可看到服務消費激增和中低收入群體消費表現出結構性改善。

中國民生銀行首席經濟學家溫彬預計，下半年中國宏觀調控政策將持續發力。

中國機電商會：敦促美方正視汽車產業發展規律 立即糾正歧視性補貼政策

新華社北京7月16日電 中國機電產品進出口商會16日代表中國汽車行業表達對美國《通脹削減法》有關措施的嚴重不滿和堅決反對，表示堅定維護中國新能源汽車產業發展的正当權益，敦促美方嚴格履行世貿組織規則義務，正視汽車產業發展規律，立即糾正歧視性補貼政策，停止單邊主義和貿易霸凌的做法。由於美方未能與中方通過磋商達成解決方案，7月15日，中方向世貿組織提出

設立專家組請求。7月16日，中國機電商會代表中國汽車行業發表嚴正立場。

第一，堅決支持中國政府就美國《通脹削減法》新能源汽車補貼措施向世貿組織提出設立專家組請求，推進訴訟程序，維護中國新能源汽車產業合法發展權益。

第二，美國《通脹削減法》新能源汽車補貼措施違背市場經濟基本規律，本質是為打壓遏制中國新能源汽車產業發展，嚴重損

害全球新能源汽車產業公平競爭環境和產業鏈供應穩定，擾亂國際貿易秩序，拖累全球經濟復甦。

第三，中國新能源汽車產業在開放競爭中練就了真本事，不僅豐富了全球供給，也為國際能源綠色轉型、應對氣候變化作出了巨大貢獻。美方揮舞綠色保護主義大棒、搞綠色「雙標」，阻礙中國新能源汽車自由貿易，無助於自身產業發展。反而將破壞全球

應對氣候變化合作。

中國機電商會認為，美國通過發佈《通脹削減法》新能源汽車補貼措施，特別制定了針對中國產品及產業鏈的歧視性政策，目的是在打壓特定國家的基礎上扶持其本土新能源汽車產業鏈。事實上，該法案發佈後，美國電動汽車市場供應和消費者信心均遭受打擊，成為拖累電動化轉型目標實現的最大障礙。

潘寶國逝世

菲律賓長和郎君社總社訊：本社理事潘寶國同志，因突發疾病不幸於7月14日晚在馬尼拉病逝，享壽六十有七齡，哲人其萎，

哀悼同深，現設靈於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館sanctuarium -101 靈堂，出殯日期另訂。

本社聞耗，深表哀悼，經派員慰唁其家屬，勉其節哀順變。

本社訂於7月19日(星期五)下午八時在其靈前舉行管弦祭奠，以誌哀悼，凡吾職員，社員，樂員屆時請自動前往參加管弦祭奠，以盡社誼。

蔡咸品逝世

旅菲祥古連聯鄉會/青年聯誼會訊：本會名譽理事長蔡咸品鄉賢，亦即征途、珊珊、玲玲賢昆玉令尊，不幸於二〇二四年七月十四日晚十時零五分壽終於家鄉祥芝蓮坂，享壽七十有五高齡。哲人其萎，哀悼同深。現設靈於家鄉祥芝蓮坂本宅，擇訂七月二十二日早上出殯，火化安葬於石獅市永久墓園之原。

本會聞耗，經已派員慰唁其家屬，勉其節哀順變。

潘施秀戀逝世

計順市和記訊：僑商潘一鳴先生尊夫

人，亦即潘子輝，永源，錦榮，明星，明賢賢昆玉令慈——潘府施秀戀夫人(南安市溪坂羅內)不幸於二〇二四年七月十六日晨五時五十分壽終內寢，享壽八十有六高齡。瑤琴風斷，軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館SANCTUARIUM 209-MAGNOLIA靈堂，擇訂七月廿一日(星期日)上午十時出殯安葬於華僑義山之原。

鄭家福逝世

和記訊：僑商鄭家福先生(南安官橋鎮岩前村)亦即鄭榮芳，宗芳，盈芳賢昆玉令尊，不幸於二〇二四年七月十六日上午六時十二分壽終於崇基醫院，享壽六十七齡。哲人其萎，軫悼同深。

現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 201-GLADIOLUS)靈堂，擇訂七月廿一日(星期日)上午十時出殯火化於聖國聖堂。

訃告

潘施秀鸞

(南安市溪坂羅內)

逝世於七月十六日
現設靈於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館
SANCTUARIUM 209-MAGNOLIA靈堂
出殯於七月廿一日(星期日)上午十時

鄭家福

(南安官橋鎮岩前村)

逝世於七月十六日
現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館(SANCTUARIUM 201-GLADIOLUS)靈堂
出殯於七月廿一日(星期日)上午十時